
 

 

 TOP 9 

Gremium Termin Status 

Ortsbeirat Rheingönheim 11.11.2020 öffentlich 

 

Anfrage der SPD/FDP-Ortsbeiratsfraktion 
Abstellen bzw. Liegenlassen von Mietrollern 

Vorlage Nr.: 20202497 

      
 

 

 

 

Ludwigshafen, 13.10.2020 

 
Anfrage der SPD Ortsbeiratsfraktion zur Ortsbeiratssitzung am 11.November 2020 
Abstellen bzw. Liegenlassen von Mietrollern 
 
Nachdem die VRN inzwischen mehrere Vertragspartner für das Bereitstellen von Miet-E-
Rollern an Bord hat, ist dieser Ternd seit diesem Sommer nun endgültig in Rheingönheim 
angekommen. 
 
Der Bürger sieht sich konfrontiert mit verengten Gehwegen und liegengelassenen Rollern in 
den Parks, der Grundstücksbesitzer stellt sich die Frage nach der Haftung. 
 

 Wer haftet im Schadensfall aufgrund eines liegengelassenen Rollers auf einem Weg 
in einem Park oder einer Wiese? Nach unseren Informationen dürfen die Roller in 
Grünanlagen nicht geparkt werden. (Quelle: https://www.vrn.de/mobilitaet/e-
tretroller/tier/index.html#sec_0_3) 

 

 Wie sieht es mit dem nach Fahrtende auf dem Gehweg stehengelassenen Roller 
aus? Muss ich als Grundstücksbesitzer das Fahrzeug beiseite schieben oder gar ent-
fernen? Auch hier stellt sich die Frage der Haftung, wenn ein Schaden auftritt oder 
auch die Verpflichtung, einen genügend breiten Durchgang zu ermöglichen. Auf gar 
keinen Fall darf der öffentlichen oder privaten Hand Kosten für die Entfernung entste-
hen. 

 
Die SPD Fraktion Rheingönheim betont nachdrücklich, dass sie die Haftung auf jeden Fall 
beim letzten Mieter bzw. beim Anbieter sieht. Es wäre nicht zumutbar, dass seitens der Stadt 
bzw. durch den Grundstücksbesitzer stehengelassene Fahrzeuge selbst entfernt werden 
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sollten. Auf jeden Fall besteht aus unserer Sicht deutlichen Regel- und Kommunikationsbe-
darf auf Anbieterseite. 
 
Wir bitten um Klarstellung und Information der Rechtslage. 
 
Mit freundlichen Grüßen 
SPD Ortsbeiratsfraktion 
 
 
Gez. Thomas Engeroff  Gez. Peter Niedhammer 
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